

■責任編輯：張健 版面設計：譚向陽

■主題公園全部建成後，連同其他度假休閒產業，成為綜合性的擁有自主知識產權，集創意、研究、生產、銷售於一體的國際一流文化科技產業基地。
特約通訊員 何東方 攝



「不出城郭而獲山水之怡，身居鬧市而有林泉之致。」古人充滿詩意的生活理想，在有着千年古韻的廈門同安正漸漸變為現實。同安，因古縣城形如銀元寶而得雅稱「銀城」，於西晉太康三年（西元282年）置縣，至今已有1700多年歷史。悠久的中華文化，浸潤了同安古城的山野田疇、村落農舍，薰陶了古城的天風古韻、民俗民情，千年的積澱，讓同安具有別樣的人文底蘊和歷史淵藪。
■香港文匯報記者 葉臻瑜 特約通訊員 葉少靜 廈門報道

山海林泉 同樂同安

隨着厦深鐵路的開通，同安作為福建旅遊業最具發展潛力和發展後勁的地區之一，借力「高鐵時代」旅遊全面提速，同安對境內外遊客吸引力愈發明顯。今年1至7月，同安接待遊客總人數378萬人次，同比增長15.4%，實現旅遊收入9.04億元，比去年同期增長18.3%。過夜遊客40.8萬人次，一日游遊客307.8萬人次。其中今年上半年，方特夢幻王國接待遊客37.37萬人次，旅遊綜合收入6265.51萬元，使前所未有的井噴。

高鐵提速文化遊

廈門文化，根在同安。近年來，同安注重挖掘和發揮豐厚的歷史文化和溫泉生態等資源優勢，主動融入廈門大旅遊格局。隨着旅遊基礎設施和服務配套的不斷完善，形成了以梵天寺、孔廟、梅山寺、同安影視城、北辰山、羅漢山為代表的歷史文化遊，以翠豐溫泉度假酒店、京閩盛之鄉溫泉酒店為代表的溫泉度假遊，以五峰德安古堡、麗田園為代表的鄉村生態遊、以方特夢幻王國為代表的濱海休閒遊、以古龍醬文化園為代表的工業游等特色景區景點。令遊客所到之處，皆感不枉此行。

此次，中國國際投資貿易洽談會「牽手」中秋佳節，剛剛啟動的「全球遊客樂廈門」2014廈門中秋博餅旅遊節，將為秋季同安遊再下一城。屆時境內外遊客不僅到同安能品嚐到更豐富、有趣的旅遊「大餐」，還能體驗極具閩南風情的博餅活動。

同時，同安更以「山海林泉，古韻同安」為主題亮相即將舉行的第十屆海峽旅遊博覽會，用6個展位全面地向海內外嘉賓、客商全面介紹富美同安。本月9日，旅博會「同安專場演出」將在旅博會廈門館上演，屆時廈門方特夢幻王國演員將為嘉賓及客商帶來馬達加斯加熱舞、草裙舞、巴西拉拉操等精彩表演。

民富村美攬人潮

九月秋意正濃，避風向陽，藏水聚氣，在自然與人文景觀相互交融之下，一座座依坡而建的閩南古厝建築群和青石屋散落成間，儼然一幅題為絕美油畫。同安同溪鎮這個有着600多年歷史的古村落，2013年起有個新名字——「頂上人家」。

「頂上人家」旅遊項目由村委會牽頭引進香港勁美林業股份有限公司共同投資開發，其景區核心萬金灣國際露營地俱樂部，於六度湖畔建造露營區域，還有獨一無二的六度廬民宿，早已成為附近民眾的休閒首選。

秀麗的田園風光，深厚的歷史文化遺存，海峽兩岸的交流互動使同安的休閒農業與鄉村旅遊具備了豐富、多元的地域、民俗和文化特色，產業優勢突出。同安的山水田園風光與廈門市區的都市風光互補，號稱同安鄉村旅遊的「五朵金花」的頂上人家、德安古堡、麗田園、羅漢山、竹塹南洋休閒度假區，受到驢友們熱捧。伴隨着舊村改造新村建設的全面完成，同安着墨發展的生態鄉村旅遊，正令「百姓富，生態美」這句話，散發出別樣的「綠色風情」。



■廈門市已發現的12處溫泉，7處在同安。同安汀溪的溫泉，水質清冽、溫度適宜，含有多種對人體有益的微量元素，早已蜚聲閩南地區。
特約通訊員 何東方 攝

方特夢幻王國

在9.6至9.14中秋節期間，方特推全民博餅，贏取方特門票、公仔等特色文化禮品，互動性強，全民娛樂。在10.1至10.7國慶日慶期間，方特將上演大型巡遊演出，異國風味十足；巴西桑巴、非洲手鼓、滑稽和技術結合的夢幻極限跳水，卡通明星見面會、全民濕身Summer Splash超級主題演藝等精彩演藝活動。
旅遊熱線：4001660006

同安影視城

同安影視城是一座以濃縮首都北京明清皇家建築為主題，集中了影視拍攝、旅遊觀光、休閒購物為一體的仿古人造景觀建築。這裡的天安門城樓只比北京天安門小四分之一，還有壯觀的明清牌樓、橫跨東溪上游的金水橋、皇家遊玩的御花園、頤和園長廊、明清一條街等景點。在10月1日—10月7日國慶日慶期間，影視城開啟第三屆影視文化節，推出韓國深體驗，國慶歡樂送；3D畫展；108道滿漢全席等。
旅遊熱線：4008855808

北辰山

北辰山歷史悠久，人文傳承豐富。流傳千年同安的「開閩王」王審知「北山竹林拜劍，劍三拜而三升」的民間傳說就來源於北辰山。它自然景觀十分迷人，有廈門市十二名景之一——「北山十二龍潭」，千年古剎「廣利廟」、北辰山山門、王審知塑像廣場、十二龍潭、八仙宮等。10月1日—10月7日國慶期間，「清新北辰山」登高節，將迎來變形金剛。
旅遊熱線：4008855808

金光湖

金光湖林區山形如「湖」狀，旭日初升，葉露晶瑩，金光閃閃，故名「金光湖」。金光湖林內古木參天，藤蘿交纏，灌木叢叢，野草茵茵。主要景點有桃花林、金光寨、金光十二潭、原始部落、李光地塑像等，這裡的水上舞台每天都有精彩上演。在10月1日—10月7日國慶日慶期間，金光湖將推出部落文化，遊客可體驗森林迷宮，樹冠空中走廊，森林漂流等。
旅遊熱線：4008855808

翠豐溫泉度假酒店

翠豐SPA溫泉公園為國家4A級景區，像是鑲嵌在汀溪山水間的一顆明珠。五星級翠豐溫泉大酒店位於景色優美的同安汀溪水庫旁，地理位置得天獨厚，環境幽雅舒適，有各式山景客房220間/套，並配有獨立溫泉泡池。9月1日—9月30日中秋節慶活動，推出邂逅翠豐—翠豐冰水灌頂挑戰賽；「蟹」逅翠豐「蟻」情天下，吃大開蟹，臺灣深海蟻；全球遊客樂廈門 現場天天博；中秋好運車 翠豐送好運等。
旅遊熱線：4008867055

京閩盛之鄉溫泉酒店

京閩盛之鄉溫泉酒店座落於青山環抱的汀溪水庫附近，依山而建。酒店溫泉22幢溫泉別墅，更具私密性，溫泉別墅MOTEL溶合了私家別墅、溫泉及酒店的綜合優勢，只要汽車穿梭前台，賓客不用下車即可辦理入住手續。經過全面升級改造的溶洞公園已對外揭開面紗，以全新的瀑布溫泉、峽谷溫泉、梯田溫泉、貓洞溫泉等多種奇特自然溫泉度假景觀，讓遊客在不同季節體驗到不同的溫泉景觀特性。
旅遊熱線：0592-7891333



■京閩盛之鄉溫泉酒店座落於青山環抱的汀溪水庫附近，依山而建。
特約通訊員 何東方 攝

湯里溫泉

「湯里溫泉」座落於同安汀溪鎮湯里村，目前廈門唯一開發利用的白硫磺溫泉，今年3月份湯里溫泉正式對外營業。值得一提的是，湯里溫泉的泉水直接引自地下，出水溫度約為46℃，溫泉注入泡池後的水溫約為43℃，為最適合泡湯的溫度。與別的溫泉水不同，這硫磺含量大於正常溫泉值，俗稱「硫磺溫泉」，有防病、養顏、保健作用。此外，園內SPA池、水療池、蒸房、光波房等溫泉設施一應俱全。
旅遊熱線：0592-7153999

古龍醬文化園

近5萬平方米的傳統醬油釀造曬場，近6萬個傳統醬油釀缸，沿用至今最大的醬油桶……這些讓古龍醬文化園博得了世人的喝彩，也贏得無數的榮譽。古龍醬文化園佔地面積為7800平方米，內設醬文化歷史長廊、現代古龍、仿真古代醬坊等十二個展區，園區運用聲光電技術、3D影視和互動遊戲等，展示了傳統和現代醬料的生產工藝流程和歷史文化



■同安的山水田園風光與廈門市區的都市風光互補。
特約通訊員 何東方 攝

內涵。園區的主要景觀還有世界最大原生態醬油曬場；福建省最大八卦植物迷宮；全國十大魅力酒窖—拿戈盧酒文化中心等，讓您開拓眼界。
旅遊熱線：0592-7392173

頂上人家

頂上人家坐落於頂村村山頂洋，景區遠離城市喧囂，悠閒寧靜，藏水聚氣，自然環境尤為宜人。作為鄉村旅遊示範點，「頂上人家」依山而建，在核心地段——六度湖畔，建造6組共33頂帳篷作為露營區域，還有獨一無二的六度廬民宿，鄉村童年體驗、六度湖垂釣、萬金灣燒烤等也很有特色。此外，頂上國際山地車俱樂部推出山地車活動；還有國學培訓，將定期舉辦「無著禪茶」，不定期邀請國學大師開設講座，傳承傳統文化。
旅遊熱線：0592-2120310

羅漢山

羅漢山集成了集儒、釋、道傳統文化於一體的景點數十處；供奉漢傳和藏傳佛教的諸佛菩薩1200多尊，還專門建設了供民眾清心祈福的宮觀多處，如關帝廟、媽祖廟、財神殿、三寶殿、文昌祠等，巍巍青山演繹的是數千年佛教文化的傳承。沿着曲曲折折的林蔭小道，漫步在神態各異、氣勢不凡的羅漢群像中，彷彿走進了「物我兩忘」的佛教境界，讓遊客體驗一回「曲徑通幽處，禪房花木深」的清靜與脫俗。
旅遊熱線：0592-8382222



■廈門野山谷生態樂園位於同安西北部蓮花鎮小坪村與水洋村的交界處，是廈門蓮花國家森林公園六大景區之一，總佔地面積6227畝。
特約通訊員 何東方 攝



■方特夢幻王國主題公園設計年遊客接待能力為300萬人次，公園包括魔法城堡、盤絲洞、兵馬俑、水漫金山等主題項目區。
特約通訊員 何東方 攝